

## • MAIN STORIES

### PEO: Ghidul Solicitantului „Intervenții pentru învățământul terțiar – măsuri sistemice pentru prevenirea și reducerea abandonului universitar”

Data: 3 aprilie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-ghidul-solicitantului-interventii-pentru-invatamantul-tertiar-masuri-sistemice-pentru-prevenirea-si-reducerea-abandonului-universitar/>

Prezentul apel de proiecte vizează implementarea unor măsuri de prevenire și combatere a abandonului universitar prin:

- ❖ dezvoltarea unui instrument de monitorizare a tranziției către învățământul superior și a abandonului universitar ca mecanism de avertizare timpurie pentru concentrarea intervențiilor din domeniu aferente creșterii accesului și participării la învățământul terțiar;

- ❖ măsuri care susțin operaționalizarea PNRAU, în vederea creșterii retenției studenților în mediul universitar (intervenție strategică);

- ❖ activități specifice de suport, îndrumare și consiliere în cadrul CCOC, inclusiv activități de schimb de bune practici și studii, coordonate la nivel național;

- ❖ servicii de consiliere relevante, mentorat, tutoriat;

- ❖ acordarea altor servicii de sprijin studenților cu risc de abandon (burse sociale, cazare, masă gratuită, decontare transport etc.).

La înscrierea în grupul țintă al proiectului vor fi recrutați studenții proveniți din medii și grupuri dezavantajate, fiind vizați cu prioritate:

- ❖ studenți care îndeplinesc condițiile de acordare a bursei sociale conform prevederilor art. 10 alin. (9) lit. a) – c) din OME nr. 6.463/2023 privind aprobarea Criteriilor generale de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar de la bugetul de stat pentru studenții și cursanții din învățământul superior de stat, învățământ cu frecvență;

- ❖ studenți de etnie romă;

- ❖ studenți din mediul rural sau urban mic;

- ❖ studenți cu părinții plecați la muncă în străinătate, din familii numeroase ori monoparentale.

### **Activități eligibile**

Principalele activități eligibile sprijinite în cadrul prezentului apel sunt cele care vizează implementarea unor măsuri de prevenire și combatere a abandonului universitar dedicate studenților din instituțiile de învățământ superior (ISCED 6 – 8), respectiv:

Activitatea 1 - Dezvoltarea și implementarea unui instrument de monitorizare a tranziției către învățământul superior și a abandonului universitar (activitate obligatorie);

Activitatea 2 - Implementarea de activități în vederea sprijinirii instituțiilor de învățământ superior din România în elaborarea și implementarea de măsuri de reducere a abandonului universitar, în conformitate cu Programul Național de Reducere a Abandonului Universitar (PNRAU) (activitate obligatorie);

Activitatea 3 - Implementarea Platformei Naționale de Raportare Unică în Învățământul Superior (PNRUIS) și utilizarea acesteia în vederea susținerii politicilor privind progresul și succesul în învățământul superior (activitate obligatorie);

Activitatea 4 - Implementarea unor măsuri de combatere a abandonului universitar și analiza impactului măsurilor implementate, prin activități specifice de suport, îndrumare și consiliere în cadrul CCOC, inclusiv activități de schimb de bune practici și studii, coordonate la nivel național și prin servicii de consiliere relevante, mentorat, tutoriat (activitate obligatorie).

Activitatea 5 - Informări și campanii cu privire la prevenirea consumului de alcool și droguri (activitate relevantă).

Calendarul de desfășurare a activităților proiectului va fi corelat cu structura anului universitar.

Data și ora închiderii apelului de proiecte Data închiderii apelului de proiecte este **08.05.2024, ora 16:00.**

**PNRR: Program de formare a cadrelor didactice din liceele cu profil agricol, în consultare publică**

Data: 2 aprilie

Sursa: [https://www.edu.ro/apel\\_PNRR\\_program\\_formare\\_cadre\\_didactice\\_licee\\_profil\\_agricol](https://www.edu.ro/apel_PNRR_program_formare_cadre_didactice_licee_profil_agricol)

Ministerul Educației a lansat vineri, 29 martie 2024, în consultare publică ghidul privind Programul de formare a cadrelor didactice din liceele cu profil agricol.

Obiectivul apelului este finanțarea dezvoltării și derulării unor programe de formare continuă a cadrelor didactice din cadrul liceelor cu profil agricol/silvic, în acord cu categoria și cu nivelul de competență aferent grupului vizat, precum și cu ariile curriculare specifice.

Apelul va implica universitățile cu profil agricol, care vor putea organiza programe de formare continuă de calitate, actuale și relevante pentru asigurarea exploatarei durabile a resurselor în procesul de producție agricolă, a sistemelor agricole alternative (agricultură ecologică ș.a.), a tehnologiilor integrate de producție agricolă, a protecției și conservării mediului etc.

Alocarea financiară a prezentului apel de proiecte este de 600.000,00 euro.

Observațiile și recomandările pot fi trimise pe adresa de e-mail [consultare.pnrr@edu.gov.ro](mailto:consultare.pnrr@edu.gov.ro) în perioada **29 martie - 12 aprilie 2024.**

### Trei ghiduri pe PEO, lansate în consultare publică

Data: 4 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33852/trei-ghiduri-pe-peo-lansate-in-consultare-publica>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 – 2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat în consultare publică următoarele ghiduri:

#### *Sistem unitar pentru educație timpurie incluzivă și de calitate*

Solicitant eligibil este reprezentat de Ministerul Educației.

Partenerul eligibil în cadrul acestui apel de proiecte este reprezentat de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar.

Bugetul alocat apelului de proiecte este de 23.100.000,00 euro.

Prezentul apel de proiecte vizează finanțarea următoarelor măsuri:

- ✓ Completarea cadrului de asigurare a calității educației timpurii;
- ✓ Formarea personalului (directori, metodiști, inspectori pentru învățământ preșcolar/educație timpurie, responsabili ai CEAC de la nivelul unităților de învățământ) implicat în asigurarea și monitorizarea calității serviciilor de educație timpurie;
- ✓ Dezvoltarea și susținerea sistemului de formare inițială a cadrelor didactice din educația timpurie;

- ✓ Program de mentorat pentru personalul didactic și nedidactic din educația timpurie pentru diminuarea decalajului urban-rural în abordarea noului curriculum și a aplicării principiilor educației timpurii și pentru promovarea strategiilor didactice inovatoare.

#### *Schema națională de stimulare a ocupării tinerilor*

Solicitant eligibil este Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Bugetul alocat apelului de proiecte este în cuantum de 270.076.292,00 euro.

Prezentul apel de proiecte vizează implementarea următoarelor acțiuni:

- ✓ acordarea de prime ca urmare a angajării/ subvenții acordate angajatorilor, inclusiv pentru utilizarea unor forme de muncă flexibile;
- ✓ programe de formare profesională/ ucenicie /stagii / internship-uri / stagii scurte la diferiți angajatori, stimulare angajatori post-ucenicie;
- ✓ scheme personalizate de îndrumare, consiliere și mobilitate transnațională în scopul incluziunii active a tinerilor, inclusiv prin învățare supervizată la locul de muncă la angajatori sau organizații din străinătate;
- ✓ desfășurarea la nivel național a unor campanii de informare și conștientizare privind măsurile de identificare, înregistrare, pregătire și furnizarea ofertei propriu-zise, derulate de ANOFM.

*Furnizarea de măsuri active în pachete de servicii integrate*

Solicitant eligibil este Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Bugetul alocat apelului de proiecte este în cuantum de 170.147.059,00 euro.

Prezentul apel de proiecte vizează implementarea următoarelor acțiuni:

- ✓ programe de formare profesională/ programe de ucenicie la locul de muncă/ stagii/ alte programe de pregătire în vederea îmbunătățirii nivelului de competențe;
- ✓ furnizarea de prime ca urmare a ocupării, inclusiv subvenții pentru angajatori pentru angajare clienți cu dificultăți de ocupare;
- ✓ furnizarea de pachete de măsuri pentru stimularea mobilității, inclusiv pentru relocare;
- ✓ acordarea de granturi furnizorilor acreditați de servicii de ocupare dimensionate în funcție de perioada pentru care persoana rămâne ocupată (cel puțin 6/12 luni după semnarea unui contract de muncă).

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail [consultare.peo@mfe.gov.ro](mailto:consultare.peo@mfe.gov.ro) până la data de **24.04.2024**.

*S-a lansat apelul PNRR pentru dezvoltarea competențelor digitale ale cadrelor didactice*

Data: 4 aprilie

Sursa:

[https://www.edu.ro/comunicat\\_presa\\_33\\_2024\\_lansare\\_apel\\_PNRR\\_pedagogie\\_digitala](https://www.edu.ro/comunicat_presa_33_2024_lansare_apel_PNRR_pedagogie_digitala)

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat astăzi, 4 aprilie 2024, Ghidul solicitantului aferent apelului de proiecte „Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Obiectivul acestui program este dezvoltarea competențelor digitale și de pedagogie digitală pentru a integra eficient tehnologiile în practicile de predare la clasă, indiferent de disciplină.

Prin intermediul apelului sunt urmărite dezvoltarea și implementarea unui program de formare continuă a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar de stat. Obiectivul acestui program este dezvoltarea competențelor digitale și de pedagogie digitală pentru a integra eficient tehnologiile în practicile de predare la clasă, indiferent de disciplină.

Solicitanți eligibili:

- ✓ Instituții de învățământ superior de stat sau particulare, acreditate sau autorizate provizoriu;
- ✓ Furnizori publici sau privați de formare continuă.
- ✓ Alocarea financiară totală pentru acest apel de proiecte este de 80 de milioane de euro, fără TVA.

Activitățile eligibile:

- ✓ Activități privind îmbunătățirea competențelor de Pedagogie digitală a cadrelor didactice (programul de formare de competențe de Pedagogie digitală);
- ✓ Activități privind aplicarea în procesul didactic a competențelor îmbunătățite.

Cererile de finanțare se depun prin platforma electronică dedicată PNRR până în data de **31 mai 2024, ora 17:00**.

*Apelul 2 „Finanțarea bibliotecilor pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale” a fost prelungit până pe 31 iulie 2024*

Data: 5 aprilie

Sursa: <https://oportunitati-ue.gov.ro/apelul-2-finantarea-bibliotecilor-pentru-a-deveni-hub-uri-de-dezvoltare-a-competentelor-digitale-a-fost-prelungit-pana-pe-31-iulie-2024/>

Ordinul Ministrului Cercetării, Inovării și Digitalizării nr. 20595/04.04.2024, privind modificarea Ghidului solicitantului privind apelul 2 al competiției “Finanțarea bibliotecilor pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale” din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Pilonul II, Componenta 7. Transformarea digitală, Operațiunea D. Competențe digitale, capital uman și utilizarea Internetului, Investiția I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, aprobat prin OMCID nr.21301/30.10.2023.

Termenul de depunere a proiectelor a fost prelungit până în 31 iulie 2024, ora 12.00.

Toate celelalte prevederi din OMCID nr. 21301/30.10.2023 rămân neschimbate.

**PEO: Ghidul privind diversificarea și flexibilizarea serviciilor de suport socio-educational, lansat în consultare**

Data: 10 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33900/peo-ghidul-privind-diversificarea-si-flexibilizarea-serviciilor-de-suport-socio-educational-lansat-in-consultare>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 – 2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat ieri, 9 aprilie 2024, în consultare publică, Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Diversificarea și flexibilizarea serviciilor de suport socio-educational în îngrijire și educație timpurie a copiilor, apel de proiecte competitiv, finanțat din Prioritatea 5 – Îmbunătățirea participării copiilor la educația antepreșcolară și preșcolară, Obiectiv specific: ESO4.6 Promovarea accesului egal la educație și formare de calitate și favorabile incluziunii, precum și a absolvirii acestora, în special pentru grupurile defavorizate, de la educația și îngrijirea timpurie, educația și formarea generală și profesională până la învățământul terțiar, precum și educația și învățarea în rândul adulților, inclusiv prin facilitarea mobilității în scop educațional pentru toți și a accesibilității pentru persoanele cu dizabilități (FSE+).

Solicitanți eligibili:

- ✓ Inspectoratul Școlar Județean;
- ✓ Autorități ale administrației publice locale;
- ✓ Instituții/unități de învățământ (ISCED 0) acreditate, publice și private, din rețeaua școlară națională;
- ✓ Furnizori privați autorizați de servicii de educație antepreșcolare și preșcolare.

Parteneri eligibili:

- ✓ Inspectoratul Școlar Județean;
- ✓ Autorități ale administrației publice locale;
- ✓ Instituții/unități de învățământ (ISCED 0) acreditate, publice și private, din rețeaua școlară națională;
- ✓ Furnizori privați autorizați de servicii de educație antepreșcolare și preșcolare;
- ✓ Centrele Județene de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE);
- ✓ ONG-uri.

Bugetul total alocat este dedicat regiunilor mai puțin dezvoltate și este în cuantum de 120.000.000 euro.

Prezentul apel de proiecte urmărește finanțarea măsurilor dedicate diversificării și flexibilizarea serviciilor de suport socio-educational prin susținerea de acțiuni/ măsuri strategice la nivel local pentru îmbunătățirea accesului copiilor cu vârste de la naștere la 6 ani la educația timpurie prin:

- ✓ crearea unui mecanism de dezvoltare și furnizare a serviciilor standard și complementare de educație, îngrijire și supraveghere, a copiilor de la naștere la 6 ani.
- ✓ furnizarea serviciilor integrate de educație, îngrijire și supraveghere, inclusiv cu asigurarea mesei copiilor, precum și măsuri complementare sau acompaniere care să faciliteze participarea copiilor provenind din grupuri dezavantajate și prevenirea abandonului, precum:
- ✓ asigurarea materialelor educaționale pentru toți copiii antepreșcolari și preșcolari din comunitate (jocuri educative, cărți de colorat, caiete de lucru, plastilină, acuarele etc.)
- ✓ măsuri de acompaniere în funcție de nevoi pentru copiii care aparțin grupurilor vulnerabile, inclusiv celor de etnie romă (sprijin pentru achiziționarea de îmbrăcăminte, încălțăminte, rechizite, mic mobilier specifice vârstei, transport, măsuri suport pentru comunicarea în limba română, pentru copiii a căror limbă maternă este alta decât româna, pentru participarea la activități extracurriculare, precum excursii, vizionare spectacole de teatru, tabere etc.)
- ✓ activități pentru stimularea participării la educația timpurie și prevenirea abandonului: programe de informare, consiliere și educație

parentală pentru părinții/ reprezentanții legali/ tutorii copiilor de vârstă antepreșcolară și preșcolară, cu focalizare pe părinții/ persoanele care au în grijă copiii provenind din grupuri vulnerabile, inclusiv roma etc.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail [consultare.peo@mfe.gov.ro](mailto:consultare.peo@mfe.gov.ro) până la data de **30.04.2024**.

**PEO: Consultare publică pe un nou ghid privind formarea profesională a tinerilor**

Data: 10 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33911/peo-consultare-publica-pe-un-nou-ghid-privind-formarea-profesionala-a-tinerilor>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 - 2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat astăzi, 10 aprilie 2024, în consultare publică Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Măsuri active de ocupare pentru tineri, inclusiv pentru tineri NEET, apel de proiecte competitiv, finanțat din Prioritatea P02 „Valorificarea potențialului tinerilor pe piața muncii (Ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor)”, Obiectiv specific: ESO4.1 „Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanției pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactive, precum și prin promovarea desfășurării de activități independente și a economiei sociale (FSE+)”.

Prezentul ghid reglementează condițiile de finanțare aferente următoarelor apeluri:

- ✓ apelul care vizează regiunile mai puțin dezvoltate ale României: Nord-Est, Sud-Est, Sud-Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Nord-Vest, Vest și Centru;

- ✓ apelul dedicat Regiunii dezvoltate București Ilfov.  
Pentru aceste apeluri solicitanții eligibili sunt:
  - ✓ Furnizori de formare profesională a adulților, publici și privați, autorizați conform legii;
  - ✓ Furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, publici și privați, acreditați conform legii;
  - ✓ Centre de evaluare și certificare a competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale, autorizate, conform legii.

Alocarea financiară a apelurilor de proiecte este de 149.034.318,00 euro, repartizată după cum urmează :

- pentru regiunile mai puțin dezvoltate: 134.042.699,95 euro;
- pentru regiunea dezvoltată București Ilfov: 14.991.618,05 euro.

Activități eligibile:

- Realizarea analizei de nevoi inițiale în vederea identificării necesarului de formare profesională pentru persoanele din grupul țintă;
- Furnizarea de servicii specializate pentru stimularea ocupării;
- Organizarea și derularea de programe de formare profesională pentru persoanele din grupul țintă;
- Activități de acompaniere socio-profesională.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail [consultare.peo@mfe.gov.ro](mailto:consultare.peo@mfe.gov.ro) până la data de **07.05.2024**.



**Startup Nation 2024: Cele două etape pentru înscrierea persoanelor fizice-antreprenori. Cursuri pentru România și diaspora (ministru)**

Data: 8 aprilie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/startup-nation-2024-etape-inscriere-persoane-fizice-antreprenori-cursuri-romania>

Startup Nation 2024 diferă față de primele 3 ediții ale schemei de finanțare prin faptul că mai întâi se înscriu în program direct persoane fizice, nu firme.

1. În prima etapă, care va fi lansată cel mai probabil în luna mai 2024, persoanele fizice se vor înscrie la cursuri de formare antreprenorială.

„Prima etapă va fi lansată cel mai probabil în luna mai și reprezintă înscrierea persoanelor fizice care vor parcurge prima etapă, cea de formare antreprenorială. Ministerul va selecta furnizorii de formare acreditați, furnizori care vor putea fi selectați de către beneficiari din platforma informatică la momentul înscrierii. Un detaliu important este că vom solicita și acreditare on-line a acestor cursuri pentru a asigura accesul cetățenilor romani care trăiesc în diaspora și care vor să aplice la acest program pentru a se reîntoarce acasă” - a detaliat ministrul Economiei, pentru StartupCafe.ro.

2. Etapa a doua va avea loc probabil în septembrie 2024, cu depunerea planurilor de afaceri.

„După această primă etapă, persoanele fizice care au absolvit cursul de formare vor putea depune, probabil din septembrie, planurile de afaceri, pentru obținerea unei finanțări de 250.000 lei” - a mai explicat Oprea, pentru StartupCafe.ro.

Așa cum arată Startup Nation 2024, seamănă mai degrabă cu un alt program de finanțare tip startup - România Startup Plus. Într-adevăr, în cadrul programului România Startup Plus, finanțat din fondurile europene din Programul Operațional Capital Uman (POCU) 2014-2020, grupul-țintă, adică beneficiarii finali, era format din persoane fizice - viitori antreprenori care treceau prin cursuri de formare antreprenorială și profesională, primeau asistență în realizarea planului de afaceri și la final aplicau pentru finanțare cu acele planuri de afaceri, iar firmele lor înființate astfel făceau angajări, primind finanțare nerambursabilă.

**Start-Up Nation 2024: Antreprenorii trebuie să urmeze cursurile de specialitate chiar dacă au studii în domeniu (ministru)**

Data: 10 aprilie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/startup-nation-2024-antreprenori-cursuri-specialitate-studii-domeniu-ministru.htm>

Antreprenorii se vor înscrie în două etape la programul de finanțare Start-Up Nation 2024, prima presupunând înscrierea la cursuri de formare antreprenorială, pe care le vor urma indiferent dacă au absolvit studii economice superioare, a explicat, miercuri, pentru StartupCafe.ro, ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Ștefan-Radu Oprea.

„Da, pentru că nu sunt condiții impuse de noi, sunt condiții care vin din finanțarea europeană”, a răspuns ministrul Oprea, întrebat miercuri, de StartupCafe.ro, la o conferință de presă, dacă persoanele care au absolvit studii economice superioare mai trebuie să urmeze aceste cursuri de antreprenoriat. Potrivit ministrului, nu există o posibilitate de echivalare.

„Nu, nu este vorba despre echivalare, ne gândim la un număr de ore care pot fi benefice și pentru cei care au absolvit cursuri superioare în domeniu și unde să mergem pe o chestiune de dialog, de îndrumare, de consiliere pe planul de afaceri pe care vor să și-l facă și cred că lucrul acesta poate fi

benefic pentru oricare dintre cei care vor să aplice în Start-Up Nation ediția a patra”, a spus Ștefan-Radu Oprea.

De această regulă trebuie să țină cont și persoanele care au urmat deja cursuri de formare antreprenorială.

„Din ce mi-au spus colegii mei, care au discutat cu cei de la MIPE, din păcate nu putem echivala și trebuie să avem aceste cursuri de formare pentru că sunt, repet, condiție din felul în care a fost programul european pe fonduri europene aprobat de către Comisie”, a spus ministrul.

Amintim că la programul de finanțare Start-Up Nation 2024, aflat în pregătire, antreprenorii se vor înscrie în două etape, așa cum a spus, luni, ministrul Oprea pentru StartupCafe.ro.

Startup Nation 2024 diferă față de primele 3 ediții ale schemei de finanțare prin faptul că mai întâi se înscriu în program direct persoane fizice, nu firme.

În prima etapă, care va fi lansată cel mai probabil în luna mai 2024, persoanele fizice se vor înscrie la cursuri de formare antreprenorială.

Etapa a doua va avea loc probabil în septembrie 2024, cu depunerea planurilor de afaceri.

Reamintim că programul Start-Up Nation 2024 va fi finanțat cu 400 de milioane de euro, din cadrul programului Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027.

**Începând de pe data de 15 aprilie a.c. se vor trimite clarificări aferente etapei de evaluare tehnico-financiară pe apelul PEO - Ține pasul!**

Data: 12 aprilie

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33933/incepand-de-luni-se-vor-trimite-clarificari-aferente-etapei-de-evaluare-tehnico-financiara-pe-apelul-peo-tine-pasul>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027 informează solicitanții că începând cu data de 15.04.2024 vor primi, prin sistemul informatic MySMIS 2021+, solicitări de clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară preliminară, formulate de Comisia de evaluare a proiectelor depuse în cadrul apelurilor „Ține pasul” pentru:

- ✓ Regiuni mai puțin dezvoltate;
- ✓ Regiunea dezvoltată București – Ilfov.

Solicitanții sunt rugați să verifice periodic contul MySMIS 2021+ și să răspundă punctual în termenul precizat în cadrul scrisorii de clarificare, conform Metodologiei de verificare, evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Educație și Ocupare 2021 – 2027 (PEO).

**Un nou ghid pe PEO privind alfabetizarea funcțională în învățământul preuniversitar, lansat în consultare**

Data: 15 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33937/un-nou-ghid-pe-peo-privind-alfabetizarea-functionala-in-invatamantul-preuniversitar-lansat-in-consultare>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat vineri, 12 aprilie 2024, în consultare publică, Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Mecanisme de intervenție pentru alfabetizare funcțională în învățământul preuniversitar, apel de proiecte non-competitiv finanțat din Prioritate: P07 „Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic”, Obiectiv specific ESO4.5 „Îmbunătățirea calității, a caracterului inclusiv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenariat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+)”.

În cadrul prezentului apel de proiecte, solicitantul eligibil este reprezentat de Ministerul Educației.

Partenerii eligibili sunt reprezentați de instituții publice /alte organisme publice aflate în subordinea/coordonarea solicitantului, cu atribuții în domeniul educației și formării profesionale.

Bugetul alocat apelului de proiecte este de 32.850.000,00 euro.

Activități eligibile:

- ✓ Elaborarea reperelor pentru predare-învățare-evaluare, centrate pe alfabetizarea funcțională, precum și a descriptorilor asociați acesteia, pe baza analizelor și studiilor tematice privind alfabetizarea funcțională, în corelație cu competențele din curriculumul național și cadrele de referință ale studiilor internaționale și ținând cont de rezultatele elevilor români la aceste studii;
- ✓ Dezvoltarea platformei funcționale suport prin realizarea unui spațiu digital pentru derularea programelor de formare, și susținerea unor seturi de resurse educaționale suport elaborate ca portofolii finale la certificarea formabililor;
- ✓ Elaborarea standardelor, itemilor, testelor de alfabetizare funcțională, corelate cu profilul

absolventului învățământului primar, respectiv învățământului gimnazial;

- ✓ Formarea și certificarea cadrelor didactice din învățământul primar și gimnazial, pentru proiectarea și derularea unor activități de predare-învățare-evaluare eficiente, în vederea creșterii nivelului de alfabetizare funcțională a elevilor;
- ✓ Elaborarea și aplicarea unui mecanism de intervenție, în vederea creșterii nivelului de alfabetizare funcțională, în școlile pilot (comunitățile de învățare selectate la nivelul fiecărui județ/sector).

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail [consultare.peo@mfe.gov.ro](mailto:consultare.peo@mfe.gov.ro) până la data de **09.05.2024**.